

附件一 訪查記錄

榮剛重工股份有限公司申請對自日本進口之不銹鋼條桿課徵反傾銷稅按產業損害調查工作小組訪查記錄

一、訪查時間、訪查對象及訪查人員

訪查時間	訪查對象	訪查人員
八十四年八月二十五日下午	力常鋼鐵股份有限公司	林永樂、謝瑞陽、房文英、蔡幸甫、廖春恆
八十四年九月五日上午	路竹新益工廠股份有限公司	張新永、謝瑞陽、房文英、張世賢
八十四年九月五日下午	柏緯鐵工股份有限公司	張新永、謝瑞陽、房文英、張世賢
八十四年九月十三日下午	廣運凡而股份有限公司	劉金明、謝瑞陽、房文英、廖春恆、林全能
八十四年九月十五日下午	進輪汽車工業股份有限公司	林永樂、謝瑞陽、房文英、廖春恆

二、訪查情形

(一) 八十四年八月二十五日下午二十抵桃園縣觀音工業區榮公北路十五號力常鋼鐵股份有限公司，由董事長許明欽先生接待，進行訪談並參觀現場後，雙方交換意見，該公司就本案陳述之意見整理如下：

1. 國內不銹鋼條桿之日貨價格，並未因榮剛公司投入市場而有前後波動之情形。
2. 榮剛公司生產不銹鋼條桿之規格及尺寸不齊，無法充分供應國內需求，且鋼胚須仰賴進口致成本提高，無法控制產品品質。其於今(八十四)年七月始開放銷售網，在此之前由於銷售之不健全，致影響客戶購買意願。
3. 對於要求高品質之大型機械製造商而言，於購置不銹鋼零件時，其考量層次多係品質因素優於價格因素，此心理因素可解釋即使市場上一般日貨價格高，但仍有交易量之現象。
4. 一般小尺寸不銹鋼條桿應為盤原抽直而成，本公司即係進口或購自國產直徑25mm以下之不銹鋼盤元，予以抽直裁減後售出，抽直加工成本約每公斤*元。本公司前購置之進口抽直設備約****多萬元，目前約須**萬至**萬元，台製之抽直設備則僅須新台幣***萬元。

(二) 八十四年九月五日上午九時三十分抵高雄縣路竹鄉新民路46號路竹新益工廠股份有限公司，由副總經理蘇文先生及蔡仁哲先生接待，進行訪談並參觀現場後，雙方交換意見，該公司就本案表達之意見整理如下：

1. 本公司不銹鋼盤原抽直成直棒的直徑範圍為5mm至20mm。每月抽直量約為*公噸，全部外售，用途為門窗、防蝕零件、狗籠及水產養殖設備等。未來計畫購置新設備或改良現有設備，將抽直範圍擴及至32mm。
2. 由於車削方式之耗損較抽直者為高，一般均係利用不銹鋼盤元之抽直以生產小尺寸不銹鋼條桿，目前世界上抽直之直徑範圍可達38mm。受限於抽直設備尺寸規格之通用性低，須達量產之規模，方有抽直效益。
3. 本公司供應國內20mm以下不銹鋼條桿之量，大於榮剛供應量，而依據本公司以往之行銷經驗，20mm以下不銹鋼條桿之日貨對我國生產者不足以構成威脅，反而是印度低級品之進口較易干擾市場。
4. 建議本案調查工作小組參考榮剛公司設廠前之投資計畫書，瞭解榮剛公司原始計畫生產之產品

項目及其投資報酬之評估。

(三) 八十四年九月五日下午二時抵高雄仁武鄉仁心路三〇三號柏緯鐵工股份有限公司，由廠長林慶恩先生、品管經理李顯成先生及業務經理徐世禎先生接待，進行訪談，雙方交換意見，該公司就本案表達之意見整理如下：

1. 本公司不銹鋼條桿原料每月用量為60公噸，直徑範圍介於19mm至80mm，多係購自日本山陽、大同公司，其交期穩、品質好、技術家，從未造成本公司製程方面之困擾。自榮剛公司控告日本傾銷後，日方自今年第三季即不對本公司報價，本公司只好轉而尋求印度、韓國、以色列、瑞典之貨源，並由於原料來源不足及品質不穩而影響本公司承接訂單之數量。
2. 榮剛公司生產之不銹鋼條桿，品質尚可符合本公司原料標準要求，惟其品質不穩，曾發生退貨記錄。另其製造成本高，價格較日貨每公斤貴**元。
3. 本公司原料成本佔生產成本的****，故價格因素為購買原料時考慮的重要因素，而由於本公司購買外國原料可於產品外銷時辦理退稅，故即使榮剛案成立，仍考慮會進口他國貨源取代日貨。
4. 榮剛公司不銹鋼條桿產品不受國內業者歡迎之原因，*****

*****。

(四) 八十四年九月五日下午二時抵桃園縣大溪鎮南興里廣福十三—五號廣運凡而股份有限公司，由董事長陳純芳先生接待，進行訪談並參觀現場後，雙方交換意見，該公司就本案表達之意見整理如下：

1. 本公司係國內唯一生產高溫高壓凡而閥的廠商，產品主要用於石化、造紙業，近來面臨外或低價進口競爭之壓力，如來自南韓、義大利、捷克、大陸、越南之貨源，故如因本案之成立而面臨原料上漲之壓力，則經營會更困難。
2. 本公司使用不銹鋼條桿之直徑範圍為一三mm至一七mm，最常使用者為一三mm至六〇mm。
3. 曾於八十一、八十二年間和榮剛公司有生意往來，榮剛公司在八十一年曾有二次退貨記錄，一次是三〇四系、令一次則為三一六系。購買榮剛公司不銹鋼條桿之缺點為*****
*****。
4. 目前榮剛*****
*****。

(五) 八十四年九月十五日下午二時抵桃園縣八德鄉介壽路二段六四二號進輪汽車工業股份有限公司，由生產部經理鄭漢文先生接待，雙方進行訪談交換意見，該公司就本案表達之意見整理如下：

1. 榮剛公司並非以三百條不銹鋼條桿為主要生產項目，是否有生產三一六L不銹鋼條桿，頗令人懷疑。
2. 如果本案成立，日貨進口價勢必上漲，國內使正者可能轉向其他進口貨源。
3. 本公司生產之閥多係屬四百系不銹鋼材質，故每年使用三百條不銹鋼之量僅數十公噸。